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Anfrage der CDU-Ratsfraktion und Bündnis90/Die Grünen 

zur Sitzung des Kulturausschusses am 02.09.2021 
hier:  Pflege der Kunst im öffentlichen Raum  
TOP 7.5 

 
 

Frage 1: 
Für welche Kunstwerke im öffentlichen Raum wurden in den Jahren 2018, 2019 und 

2020 die genannten Mittel in welcher Höhe abgerufen?  
 

Antwort: 
In den o.g. Jahren wurden Mittel in folgender Höhe verausgabt: 

 
Aus dem Budget „Brunnen und Denkmäler“: 
2018:       59.107,19 Euro 

2019:     225.825,78 Euro 
2020:       75.536,21 Euro; beauftragt, noch nicht abgerechnet sind: 5.258, 28 

    Euro 

 

Aus dem Budget „Kunst im öffentlichen Raum“: 
2020:    19.890,93 Euro; beauftragt, noch nicht abgerechnet sind:  5.711,46 

  Euro 
 
Frage 2: 

Zu welchem Ergebnis hinsichtlich des Umfangs des Bedarfs für die Instandhaltung 
von Kunst im öffentlichen Raum ist die von der Verwaltung im Jahr 2018 

durchgeführte Begutachtung der Skulpturen im Außenraum gekommen? 

 

Antwort: 
Das Kulturamt beauftragte 2017 ein Restaurierungsbüro mit Begutachtung und der 

Zustandserfassung einer Auswahl von 32 als prioritär eingeordneten Brunnen, 

Denkmälern und Skulpturen im öffentlichen Raum. Die Maßnahme erfolgte unter 

Aspekten der Verkehrssicherheit oder Stabilität und stellte fest, dass sowohl 
Reinigungen, Reparaturen und Vollsanierungen erforderlich waren. (Anlage 1). 
 

 
Frage 3: 

Welche Maßnahmen zur Instandhaltung und Pflege sind für das laufende Jahr 2021 
von der Verwaltung geplant, bzw. wurden bereits ausgeführt?  

 

Antwort: 

In 2021 wurde aus dem Budget „Brunnen und Denkmäler“ bisher 91.097,56 Euro, 
verausgabt. Beauftragt sind außerdem Arbeiten im Volumen von 34.858,22 Euro.  
 

Aus dem Budget „Kunst im öffentlichen Raum“ sind bisher 25.075,40 Euro 

verausgabt. Beauftragt sind außerdem Arbeiten im Volumen von 9.269,26 Euro. 

 


